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KPATKOE COAEPKAHUE. dopmyna Temiopa ¢ ocTaTo4HBIM WwieHOM B dpopme Jlarpanxka.

Teopema 1 (popmyaa Tewnopa ¢ ocrarounbiM wienom B dpopme Jlarpanxka). yeme a >0 u f : (—a,a) = R —
PYnKUUA, UMEO WAL NPOUZBOOHDIE 60 BCeT MOuKaL A0 nopadka n+1 exaouumesvrno. Toeda das mobo2o x € (—a,a)

cywecmeyem mouka & € [0,z] (uau [z,0]) maxas, wmo f(z) = Zz;é f(kk)!(o) zh + f<"k)!(g) ¢ = £(0) + f'(0)z +
%fﬂ(o)wQ Tt (nil)!f(n) (0)z" + (nil)!f(nﬂ)(f)xnﬂ'

[l mokasaTenbCTBa HAM IOHAIOOATCS IBE JIEMMDIL:

Jlemma 1 (reopema Koum o npomexyrounon rouke). IHyems a,b € R, u dynwuyuu f,g : [a,b] — R dugdgepen-
yupyembl 60 8cexT MouKar ompeska [a,b], npuuem g(a) # g(b). Tozda cywecmeyem wucao £ € [a,b] maxoe, umo
f0)=f(a) _ f'(€)
g(b)—g(a) = ¢'(§)~

IIpu g = 1 nonyvaercsa 9acTHBIR crydan Teopembl Komu — Teopema Jlarpamnxa.

[eoMeTpuyeckuit cMBICT TeopeMbl Komm Takoit: paccMOTPM TUIOCKYI0 KPUBYI0 — OToOpakenue v : [a, b — R2,
sagannyto dhopmyaon y(t) = (f(t),g(t)). Torma v/ (t) = (f'(t),4'(t)), n Teopema Komn ozHaqaeT, 9TOH HAUACTCA
Touka £ € [a,b] Takas, 9TO KacaTeabHas K 00pasy KpPUBOM 7y B TOuUKe Y({) mapasieabHa XOpJAe, COEUHAIOMIEN
KOHUBL KpuBon ¥ — Touku y(a) u v(b).

Aoxazameavcmeo meopemvr Kowu. PaccmorpuMm BcmoMoraenbHyto dbyHKImo h : [a, b] — R, saganuyio gopmyon
h(z) = (f(b) — f(a))g(z) — (g(b) — g(a))f(x). Ona nuddepennupyema B Kax 10k Touke orpeska [a,b] u h(a) =
F(®)g(a) — f(a)g(b) = h(b). Ilo Teopeme Pomna cymecrsyer Touka £ € [a,b] Takan, aro 0 = B/(§) = (f(b) —

f(a)g'(§) — (9(b) — g(a)) f'(£). D
Jemma 2. Hycmv [ : (—a,a) — R — gynxyua, umerowas 60 ecexr mouxar npouzsodnvie do nopadka n + 1
sxamouumenvno, npuuem f(0) = f/(0) = --- = f(0) = 0. Toeda das xancdozo x € (—a,a) cywecmeyem & € [0, z]

(uau [z,0]) makoe, wmo f(z) = ﬁf(”ﬂ)(f)m”“.

Joxazameavcmeo. Paccmorpum dyskman f u g(t) = t" L. TlockorpKy oEI 06e paBHEI HYTIO B ToUke (), Teopema

Koum Ha otpeske [0, z] A1 HUX gaeT % = 7{5(51) a7t HexkoToporo & € [0, z] (mm [z,0]). Ta xe dpopmyaa Kommn
1
ana dyukmmi fu (7)) = (n + 1)t" (o6e papubr HyTO B HyIe) Ha oTpeske [0,&] C [0,2] (wm [¢1,0] C [z,0])
f@ _ _f& I (&
AACT o’ = GIDer = (niDmeg=T AT HEKOTOPOTO & € [0,&1] C [0, z]. TlorTopsisa Ty xe mporeaypy (n + 1) pas,
IOy IUM yTBepPK JeHue TeopeMel, rae & = &,41. U

Aoxazameavcmeo meopemvr 1. ynkuns g(x) ef fl@) =)+ 0z +---+ %f(”)(())m") VJOBIETBOPAET BCEM
yeaoBuaM aeMMbl 2 (Cp. ¢ A0Ka3aTeancTBoM (HopMyasl Ternopa ¢ ocTaTodHbM wieHoM B gopme Ileano). O
Hpumep 1. Iycrs f(z) = exp(z). Torga f(z) = exp(z), Tak 4ro Teopema 1 yTBepmgaeT 9TO IJIA BCAKOTO
x € R mangercsa £(x) € [0, z] rakoe, uro exp(x) =14+ x +---+ % +exp(&(z)) A (n+1)'7 HOCJAEAHUE 4/IeH 0603HAMUM
R, (z). TlockoabKy €Xp Ha JEUCTBUTEABHON OCH — BoO3pacTawomaa pyukiua, uMmeeM R, (z) < exp(m)(nTJrl)! npu

z>0u |Ry(z )|§éz+1

Jlemma 3. lim, L;T' =0 daa arwboeo a € C,

,Zlonasame./zbcmso ALMMYL. 3apuxcupyem narypanbuoe qucao N > 2 |a|. Torga gaa seaxoro n > N umeem |a/n| <

1/2, otkyga |% | = |a N | la/(N+1)|----- - 5. IockomeKy limp, o0 37 = 0, eMMa BEITEKaeT u3
JIEMMEL O IBYX MOJUIENCKUX. O

TeM caMBbIM U3 JEMMEL O IBYX TOJUIERCKUX BHITEKAET, Kak tpu & > 0, Tak u npu x < 0, 910 lim,,_, R, (z) =0,
k 1
T.€. exp(z) = ZZC’:O Z7- C Ipyrou CTOPOHBI, 3TO W PaHbIIE OBLTO M3BECTHO — DTO ONMPEIEICHUE DKCIOHCHTHL.

2%k .
AHaJIOrMYHO JOKA3LIBAIOTCA (M TOXKE He ABIAIOTCA HOBBIMU...) yTBepxKAeHUA cosz = y o (—1) G 1 sinz =

2k+1
S (D




Mpumep 2. Mycrs f(z) = (1 +2)*, rae o € C, a 2 > —1 (neitcrBurersroe «wucio). Toraa f"H)(z) = a(a —
1)...(a—n)(1+ z)* "L Torma teopema 1 yTBepxkgaer, uro cymectsyer dymrkmms £ : (—1,+00) — (—1,+00)
rakasg, 910 0 < &(z) < zmpuz > 0wz < €(z) <O0mpmz < 0m (1 +2)* = l—l—aa:—i-wﬂ—i-”'—l—
a(a—l)...(a—7z+l)mn + a(a—1)...(a—n)

(1+&(z))* Lz nocaennuin (octarounsiit) wien o6ozuauum R, (z).

n! (n+1)!
Mycrs Teneps 0 < z < 1 (u, cregosarensHo, 0 < {(x) < 1); Torga cymectsyer £ > 0 Takoe, uro 0 < z < 1+='
W3 papencrsa lim, “’ZH = —1 caexgyer, uro cyuectByer N Takoe, 94T0 |0‘T"+1| < 1+¢/2 npu Bcex n > N.

Kpowme Toro, £ > 0 = m < 1,aTakxke [(14 &) = |exp(aln(l +£))| = exp(In(1+£) Re(w)) (cM. goxazaTensbcTBO

npemoxenns 4 qexmun 9) = (1 + )R < max(2Rex 1) = ©f w(a).

—N-1
CregoBarensno, npu n > N Bepuo mepasenctso 0 < |R,(z)| = A ‘ .
L 14e/2

1+e

ale-l@-M)| (1 4 g(z))°]

n
) . O6oznauum C HEPBBIM COMHOXHTENb (OH OT 7

n+1

a...(a—N)
(N+1)!

def 1+4e/2.
He 3apucutr!), u u = Rt

nommuenckux w3 mHepasencrsa 0 < |R,(z)] < Cyu™ Borexaer, uro lim, oo B,(z) = 0, Tak aro (1 + 2)* =

oo ka (dbopmyna 6mroMa HetoToma) aas Beex « € [0, 1) u npomssoasroro a € C.

et 1) e

rorga 0 < u < 1 m, cregoBarensuo, Cyu” — 0 nmpu n — oo. [lo memme o nByx

Mycts Teneps —1/2 < & < 0. Torga —1/2 < &(z) < 0,orxyaa1l/2 < 14+&(z) <1m ‘1+£ ‘ < 2. CaenoBaTensHo,

a—
n+1

cymecTByeT € > ( Takoe, ITO ‘ < 2|z| < 1 — ¢. BribepeMm, kax Boime, N Takoe, 9T0

1+Z(z) 71_5/2 npn

n > N. AHAJOTWYIHO TPEABIIYIIEMY CJIYTaI0 JIOKA3BIBACTCA HEPABEHCTBO |(1+ €)% < max(1,27 Rea) def v(a).

Orcroa momyaum |R,(2)| < v(a)Cy (1 sz) def v(o)Cno™. Tlockoneky 0 < v < 1, momy4aem limy, oo Rp(z) =0
amajgoru<mo caydano 0 <z < 1.

(n) . .
Bripaxenne Y - r n,(o)m HasbIBalOT pagoMm Tewnopa dyukium f; pasymeercs, pai Tenmmopa cyiecTByer

TONBKO y QyHKIME, uMenmux (0 KpaiHed Mepe, B Touke () IPOM3BOJHBIE BCEX MOPAIKOB — UX HA3BIBAIOT
6eckonedHo auddepennrpyembivu. Tak, B mpuMepe 1 1oka3aHo, 9T0 psag Telaopa SKCIOHEHTHI COBIAIAET ¢ PAIOM,
OLIPee/IAIIUM DKCIOHEHTY U CXOAuTCs npu Beex z € R (#a camom geae on cxopures upu Beex z € C), npuduem
CyMMa paBHa dKCIoHeHTe. B mpuMmepe 2 gokasano, uto mpu —1/2 < z < 1 pag Tennopa pyuxkumm (14+z)¢ cxogures
x »rou dpyukmuu. Ha camom gere 1o BepHO mis Becex —1 < ¢ < 1, HO dopmyna Tenmmopa ¢ 0OCTATOIHBIM WIEHOM
B (popme Jlarpanxa (Teopema 1) He MO3BOLAET DTOO AOKA3ATh. DTOT HEJOCTATOK MOXKHO OBLIO OBl WCIPABUTH,
pokasas ¢opmy.asl Ternopa ¢ gpyrumu ¢popmamu ocrarounoro wiena (Kowmw, Hlremunsxa—Powma, unrerpaisusinm),
HO MBI IPEJIOYTEM OTJIOKHUTH DTOT BOMPOC O KypPCa KOMILIEKCHOI'O aHAMW3A, IAe CXOAMMOCTHL GyAeT AOKA3AHA
HAMHOT'O TIPOIIIE.



